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területetein négyszázhuszmillló ember él. Az 

zág a jakható területeknek csak egyszázad részét 

el, lakossága penig alig egytizede az összlakosság 

get uralkodott tehát eme, ugyszólván határtaz 

leteken, de ezt az uralmat nem annyira a 
kor- 

olta, mint inkább a tőzsde és am
a tömén 

áros, melyeken keresztül szakadatjanul h
oze 

itték a vilag minden elképzelhető anyagát. 
A brit 

odalom lüktető ereje, gyakorlati összefogója az 

1lt és annak érdekében kellett megvalósulni
a az 

keorlátjan tengeri uralomnak. 

nek az eszmének tulajdonképeni megvalósitója az 

ik wWilliam Pitt volt, aki kétszáz
 esztendővel eze 

tette le a brit világbirodalom alapjai
t. Ő volt az 

i rte a framcia gyarmatbirodalmat, elfoglalta 

amerikai birtokait, meghóditotta 
Kanalát, Indiát 

a az angol világbirodalom érdekkörébe
, megvetette 

kában és biztositota az angol hajózási 
erdekek 

a a Földköziztengert is. De munkája ne
m ment si 

hert sok tényét az angol politika is ellenezte. és 

s a további idők fogyamán megoszlottak An
gliában 

ények a gyarmatbirodalom feladatát 
és kormány 

letőleg. 

iberalizmus azt a nézetet vallotta, hogy az angol 

ok önállóságra fognak törekedni, igy előbb
-utóbb 

Drit világbirodalom. Az angol materializnmus
 

elői a gyarmatokban veszélyt láttak a jelen és 

Huziót a jövő számára. ők egyedül a gazd
asági 

zkedésben látták a megoldást és ellenzői voliak 

fi uralom eszméjének. Végeredményben azonban 

E a tengerek uralmának gondolata jutott az 

amán győzelemre, mindannak ellenére
, hogy még 

nzervativabb poltikusok sem szüntek meg soha- 

epek és a hajozás szabadságát hirdetni
. Ugyanigy 

edett a liberális Gladstone is, aki m
inden más nép 

atása ellen a leghevesebben tiltakozott, de s
zért 

egszállta Egyiptomot és rátette kezét a szuezi 

ára. 

után az angol kereskedelem az Azsjába és Au
sz- 

vezető két tengeri utat igy biztositotta a maga 

mindenütt támaszpontokat létesitett, annak 

n monopolisztikus kiaknázására. Portugáliában 

érdekek érvényesültek, Spanyolországnak fel 

áldoznia Gibraltárt, Franciaországnak áljdozatot 

hoznia a szuezi kérdésben, Holjandja pedig
 elvesz- 

fosságot jelentett az angol ázsiai hajózás szem 

. Az összes tengerek igy oroszlánrészben az an- 

kedelmi hajózás javálra szolgáltak, hogy milyen 

bentő eredményességgel, arról szemléltető képet 

ak az alább következő adatok. 

ngol kereskedelmi miniszterium régebbi jelen- 

rint, naponta átlag a következő értékben történ- 

kedelm; szállitások: indjai vizek nyolcvanegy 

iaizona ötven millió font, kinaj-ten- 
Hió font erejéig. Már ez a néhány adat 

hogy milyen mérhetetlen jövedelmet jelent 

ára a kereskedelmi hajózás. Az anyaország- 

t világbirodalom minden részébe vezető kereske- 
ztávolsága nyolevanezer kilóméter, 

a helyzet az egész világközi gazdasági életben 
biztositottAnglia számára. A szigetország 
ő rendelkezésre álló nyersanyagok 

t módjában állott a keresletet 
rdek szempontjából szabályozni. 

is jótormán kisajátitsa. Ez 
lation" gyakorlati értelme. Az 

gol hajózás 

megszakad- 

a Csendes-óceán uralmáért 
életre-halálra szóló birok. 

penalk sorsvonalak i 
e 

rtokát Délafrika csucsán, mert a déli fok igen 

Mértékadó német helyen a kercsi és Charkov környéki harcokkal kapcsolatcesan utalnak arra, 
hogy ez a két csata sokban különbözik egymástól. A hivatalos német nyilatkozat hangsulyozza, hogy a 
német-román csapatok Kercsnél áttörték a tömör szovjet védelmet, Charkov vidékén pedig a szovjat 
támadást teljesen megállitották. Charkovnál a csata harmadik napja után a német csapatok 
dásba mentek át és kiragadták a kezdeményezést Timosenko tábornagy kezéből. 

Kercsnél a szovjet-védelem megsemmisült, ugyanakkor azonban a charkovi német védelem elég 

erősnek bizonyult a szovjet haderők feltartóztatására, - állapitja meg a német hivatalos nyilatkozat. 

Május 12-én Timosenke tábornagy bejelentette, hogy a charkovi bolsevista offenziva a jelenlegi 
háboru döntő eseménye lenne. Valójában azonban ez az offenziva csak annyiban volt döntő jellezü, 
mondják Berlinben - amennyiben bebizonyosodott, hogy a német védelem hathatósabb, mint a szovjet 
támadó ereje. Ez egyébként a németek véleménye szerint nem ujság, mert már a tél folyamán bebizonyo- 
sodott a német véderő fölénye. 

Befejezésül a német hivatalos nyilatkozat hangsulyozza, hogy a keleti fronton elért eredmények 
Berlinben teljes megelégedést keltettek, Moszkvában és Londonban azonban az illetékes körök nem látsza- 
nak ugyanily mértékben megelégedetteknek. 

A német fővárosban egyébként élénk figyelemmel kisérik a keleti 
kercsi győzelemmel kapcsolatosan a német és román csapatok hősilessé 
folyó harc kimemnetele elé Mosakvában és az angolszász államok fővárc 
nagyobb és keserübb most csalódásuk, amikor látják, hogy a kercsi szovjet erők felmorzsolása gyorsitott 

ütemben folyik és a szovjet csapatok a legnagyobb áldozatok árán sem tudnak szabadulni abból a halálos 

harapótogóból, melybe jutottak. 

Az olasz sajtó a keleti arcvonalon megélénkült harci tevékenységről irva a tengelycsapatok nagy- 

szerü fegyvertényeit méltatja. Az olasz lapok utalnak arra, hogy nagyjelentőségü harcok folynak, da ezek 

még nem jelentik a tengelycsapatok offenziváj 

hogy hol és mikor indul meg, az a szövetséges hadvezetőség titka. Egy bizonyos: a Szovjet onnan kapja a 

támadást, ahonnan talán a legkevésbbé várja. 

«harkov környékén az ellemség tTegnmap myolcva
m 

páncélkocsit veszitelt 

A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 

Kkiadott Livatalos jelentése szerint a Kercs-félszige
ten 

az ellenség maradványainak megsemmisitése befeje
- 

zöshez közeledik. 

Charkov környékén a németek visszautasitott
ák 

az elleneég támadásait. Itt a bolsevisták t
egnap nyole- 

van páncélkocsit veszitettek. Harmincegy pámcél- 

kocsit és mintegy ötszáz jármüvet a repülők tettek 

használhatatlanná. Ezzel az ellenség a
 csata kezdete 

óta négyszáznegyvenhét páncélost 
veszitett. 

A keleti arcvonal északi és középső szakasz
án a 

németek belyi támadásai eredményesek voltak. A 

frontmögötti területen erős bolsevista bandákat 

semmisitettek meg. 

A Lapp-földön német csapatok erd
ei harcokban 

sikereket értek el és az ellenség támadásait vissza- 

ának kezdetét. A nagyszabásu offenziva küszöbön áll, de 

utasitották 

A német véderőfőparancsnokság közl
ése szerint 

4 német-román csapatok a Kercs-félsziget ész
akke- 

leti részén visszaverték a bekeritett 
bolsevista erők 

kétségbeesett kitörési kisérleteit. A bolsevisták min- 

den erővei arra törekedtek, hogy kiszabaduljanak eb- 

ból a halálos harapófogóból, támadásaik azonb
an 

összeomlottak, A német román szövetséges cs
apa- 

tok ezőteljes tüzérségi támogatással összpontositott 

támadást kezdtek az ellenség megsemmis
itésére. He 

ves és elkeseredett harcok következtek ezután, a
me- 

éélpontja egy fémipari üzem volt, ah 
minden épületrészt külön-külön, 

A bolsevisták a legnagyobb erőfeszitéssel sem
 

menekülhetnek a halálos haranpólogó
ból 

támadások voltak 
nyeztek. Az 

zigetem 

ellentáma- 

hadihelyzetet. A német sajtó a 
méltatja. A MHeres-félszigeten 
iban bizaksdva tekintettek, amnál 

A Kola-öbölben német repülők egy nagy ellensé- 

ges szállitókajót bombákkal annyira megrongáltak, 
hogy elsülyedésével számolni lehet. 

A légierő támadást intézett Murmanszk kikötő. 
berendezései ellen. Végitámadásban a németek negy- 
venöt ellenséges gépet lőttek le, ezek között tízen- 
három Hurricane-tipusu volt. 

fszakairikában német repülők Tobruk környé. 

kén ellenséges csoportosulásokat bombáztak, továbbá 
a sivatagi vasutat Capuccio környékén. 

Malta szigete fölött olasz és német repülők öt 
angol gépet löttek le. 

Anglia délt partvidékén német repülők Brixhto 
városát bombázták és telitalálatokat értek el az állo- 
más épületén és egy gyárban. 

makaccsul védelmezté 
A bolsevisták ekkor ujabb kisérlei 
szövetséges csapatok első hullám 
férkőzni, - erre a célra két 
igénybe - és hátba akarták tám 
tokat. Ez a vállalkozásuk is cs 
A keleti arcvonal középső szak 

ol melyek néme 

németek oly erő 
ista erők



A német csapatok szoros érintkezésben maradva a 
megvert bolsevista erőkkel, nagykiterjedésü területet 

Az IHmen-tó mentén német harcirepülők vasárnap 

ellenséges tehergépkocsioszlopokat bombáztak, több 

benzinierakatot és löszerrel megrakott jármüvet fel- 

gyujtottak, illetve felrobbantottak. E támadás alkal- 

mával a Szovjet 270 géperejü jármüvet vesztett. 

Amerika is bevallja a veszteségeket 

6Centből jelenti a Német Távirati Iroda: New- 

yorkban hivatalosan beismerték, hogy az elmult hé- 
toen az Atlanti-óceán nyugati részén 

tizenhat északamerikai hajót sülyesztettek el 

az ellenséges tengeralattjárók. A szóbanforgó hajók 

személyzetének 83 tagja a hullámokban lelte halálát, 

115 eltünt, 470 megmenekült. A newyorki közlemény 

beszámol még arról is, hogy a mult héten három más 

kereskedelmi hajót is megtámadtak, anélkül, hogy el- 
sülyesztették volna. Kettőnek közülük sikerült be- 

futni az egyik kikötőbe. Mindkét hajó sulyosan meg- 

rongálódott. 
BRIT VADASZREPÜLŐK ORVTÁMADAÁSA 
Bfit vadászgépek megtámadtak és lelőttek 
két német vöröskeresztes vizirepülőgépet, 

melyek Malta északi vizein teljesitettek mentőszolgá- 
latot, - jelenti Berlinből a Rador. - A két gép le- 
génységét sikerült megmenteni. A nemsokára hely- 
szinre érkezett német vadászgépek harcba bocsátkoz- 
tak a brit vadászgépekkel és két Spitfire-rendszerü 
angol gépet lelőttek. 

Anglia hajóhadámalk megyvem százaléka elpuszieul 

Madridból jélenti a Stefani-iroda: Az „Alcazar" 
cimü lap közli a háboru kitörése óta elpusztult angol 

tengeri egységek jegyzékét és megállapitja, hogy 
Nagybritannia hadiflottájának negyven szá- 

zalékát elvesztette. 

A kereskedelmi hajótérveszteséget még hozzávetőle- 

gesen sem lehet megállapitani, de mindenesetre eléri 

a tizenhárommillió tonnát. 

A lap hangsulyozza, hogy 
erős hajóhad és megfelelő számu kereske- 

delmi hajó hiányában éhen veszne, 
mert ilyen körülmények között a birodalom nyers- 
anyaga és gazdagsága egymagában nem ér semmit. 
Megjegyzi még a spanyol ujság, hogy az elszenvedett 
veszteségek következtében Anglia helyzete nagyon 
sulyos. 

A holttestek tömegei hevernek a földrengés által 
elpusztitoit városok romiai alatt 

Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: 

Az egvadori földrengésről nyilvánosságra került 

ujabb részletek szerint a Monabi tartományban levő 

Chone városa teljesen elpusztult. A városháza épü- 

lete a földdel lett egyenlő és a város többi házai is 

megsemmisültek. A halottak és sebesültek száma 

igen nagy. 
Guayaguil városának lakóit a vasárnapról hét- 

főre hajió éjjel ujabb lökések ejtették rémületbe. A 

megismételt rengések ezen alkalommal gyengék vol- 
tak és nem okoztak kárt. 

Gustóból jelenti a Havas-OFI-ügynökség: A föld- 
rengés által elpusztitott épületek romjai alatt hozzá- 

vetőlegesen még kétszáz holttest van. Bolivar tarto- 

mányban egyetlen ház sem maradt sértetlenül, ugy- 

Hogy a további szerencsétlenségek elkerülése végett 
igen sokat le kel!l majd bontani. 

Tőbbszáz gyermek 
ünnepelték a jubi 
Arad katolikus társadalma a nap jelentőségéhez 

méltó keretek között ünnepelte meg XII. Pius pápa 

püspökké szentelésének huszonötödik évi jubileumát a 

minoriták templomában tartott ünnepi nagymisén.Dél 

után lélekemelő müsoros vallásos délutánt rendeztek 
a templomban, amelyen ezer és ezer katolikus magyar 

ember szorongott egymás mellett. A szentélyben 

emelvényt állitottak fel, melyet hatalmas reflektorok 

világitották meg. 
Az ünnepség kezdetét, valamint az egyes müsor- 

számokat kürtjel tudatta, a több fuvóshangszer által 

előadott harmonikus jelzéseket P. Karácsonyi István 

minorita-karnagy szerezte. P. Oláh Ferenc a szószék- 

ről bevezető beszédet mondott és az egyes müsorszá- 
mokat is ő ismertette. Becucci hatásos indulójának 
hangjaira vonultak be a templomba 

az óvodista gyermekek 
Mintegy kétszáz magyar apróság közös imádkozása 
nyitotta meg a müűsort. A pápai szinekből készitett 

sárga-fehér zászlócskákat kezükben szorongató fiucs- 
kák fehér ingben és fekete nadrágocskában, a leány- 
kák pedig kék vagy piros szalaggal diszitett piciny 
szoknyácskában. Az ujabb kürtjel után az elemi isko- 
lás leánykák vonultak be matrózruhában, hajukban 

nagy fehér szalag-csokorral, közel kétszázan voltak. 
Mellettük „falusi árva" kisleányok csoportja állt, 
akik kérdéseket tettek fel az elemistáknak, azok pe- 
dig feleltek: Ki a pápa? Mi az Anyaszentegyház? stb. 
Az érdekes katekizmus-jelenet igen hatásos, szép 
volt. Utánuk 

[ . : 

az elemi iskolás fiuk 
gövetkeztek, akik bevonulásuk közben az eucharisz- 
tikus himnuszt énekelték, orgonakisérettel. A hófehér 
ruhába öltözött fiucskák a müsor legérdekesebb szá- 
mát adták elő, egy anagrammát. Minden gyermek 
kezében egy-egy izléses kiállitásu pajzs volt, minden 
pajzson egy-egy betü. / ott jelre felemelkedtek a 

pajzsok és elvashatóvá vált a szöveg: Szentséges 

Atya, Tied a szivünk. Ezután egyet fordultak a fiucs- 
kák, közben helyet cseréltek, ugy, hogy a betük más 
sorrendet kaptak és ezuttal az alábbi szöveg volt ol- 
vasható: Te vagy Péter, Tied a hitünk. Majd hét fiu 
állt elő, minden osztályból egy növendék, mint az or- 
gona sipjai, ugy sorakoztak egymás mellett, a pöt- 

tömnyi elsőstől a hetedikesig s mindegyik verset mon- 

áló pápát Aradon 
gadalmat tegyenek a pápa mellett. Mindegyiken fe- 
hér ing, fekete nadrág volt. A zárdai leánygimnázium 
növendékei Silveri: Armonia neligioasa-janak hang- 
jaira vonultak be, melyet a pápa által mondott miséken 
szoktak előadni. Minden leánykán egyszerü kék ruha, 
fehér gallérkával. Az emelvény két oldalán két fes- 
tői jelmezbe öltözött leányka állt, a vatikáni 

a a 

svájci testőrök 
egyenruhájának pontos másában, hajszálnyira ugy el- 
készitve, szinben és összeállitásban, ahogy azt annak- 
idején a nagy Michelangelo kitervezte. A zárdisták 
karének Liszt: Tu es Petrus cimü szerzeményét adta 
elő és ugyancsak a halhatatlan magyar zeneszerző 
Dominus conservet eum cimü dalát. 

Ezután élőkép következett, Krisztus a tizenkét 
apostol jelenlétében átnyujtja Péternek a mennyor- 

szág kulcsát. A másik élőkép is feledhetetlen volt: 
Hódolat a Szent Atyának. Középen a pápa cimerét 
tartotta egy leányka, mellette a másik a püspök sü- 
veget, a harmadik ezüstből készitett „25"-ös jubileu- 
mi számot, körülöttük pedig fehér-ruhás leánykák 
virág-hoszorukat tartottak. A zárdisták utolsó száma 
Haller: Laudate Dominum cimü szerzeménye volt, 

amelyet az énekkar adott elő. A zárdisták között 
több már régebben végzett zárdista is volt, a zárdai 
leánykongregáció tagjai. Ezután a Katolikus Dalárda 
énekelt Kovács Gyula karnagy vezényletével, majd a 
Szent Antal nagykar, a szerző vezényletével P. Kará- 
csonyi István minorita-karnagy Tu es Petrus cimü 
egyházi dalát énekelte el. 

A müsor kimagasló száma Fischer Aladár pápai 
kamarás, gimnáziumi igazgató 

ünnepi beszéde 
volt, akinek minden nyilvános szereplése, igy ez az 
alkalmi beszéde is eseményszámba ment. Közvetlen 
modorával, ragyogó előadókészségével és mély mon- 
danivalóival el nem felejthető perceket szerzett a 
hallgatóságnak. Szent Péterről, mai helytartójáról 
beszélt. A hallgatóság az előadó minden egyes szavát 
szomjasan itta magába és szinte lélekzetvisszafojtva 
figyelte. A gyönyörü beszéd után a katolikus egyház- 
községi leányok és a katolikus gimnázium diákjai so- 
rakoztak fel az emelvényen, az előbbiek sötétkék ru- 

hában, az utóbbiak fehér ingben, fekete nyakkendő- 
dett. Ezt követőleg az elemisták ujabb csoportja állt é á Örmö ő gimnáziumi ak u ja állt vel és fekete nadrágban. Örmössy Jenő gimnáziumi 

fel a szinpadon, kereszt formájában, hogy igy is fo- énektanár vezetésével Hrisztos Egyhiz Pepa 

jai zárták be. 

irodaigazgató ötlete volt, fáradtságot nem 

cimmel szavalókórust adtak elő. Az elősza 
torelli Panni és Bagdi Sándor voltak. Az 
a be-, mint a kivonuláskor Longhi indulóját 
Az ünnepség műsorát áldás és a pápai himnu 

Az Aradon eddig még nem látott, ujszerü 
mi ünnepély P. Vass Tibor minorita, aradi pl 

munkávai és sok találékonysággal állitotta 
gazdag müsort, a római templomi ünnepsége 
jára. Megemlitésre méltó még az a 

példás rened 
amely az egész ünnepség tartama alatt lehetővi 
hogy a templomban összezsufolt hatalmas töi 
lenére széles ut maradt az ülő- és állóhelyek 
ugy, hogy a szereplő gyermekek gyorsan és 
lanul kivonulhattak az egyes müsorszámok uti 

Román sebesült tiszti küldö 
Olaszországban 

Rómából jelenti a Rador: Román sebesül 
küldöttség Firenzébe érkezett, ahol az ottani 
sültügyi bizottság meghivására megjelent a 
müűvészhetek operaelőadásán. A küldöttséget 

leanu Mihai ezredes római román katonai attasi 

város katonai parancsnoka fogadta. Ez utóbi 

olasz hadsereg üdvözletét tolmácsolta. A tis 

döttség este résztvett Firenze város fogadóest 

másnap peig az operaház királyi páholyából m mén8) 

kintették Verdi egyik dalmüvének előadását. 

adáson jelenvolt közönség viharosan éltette 

sült román katonatiszteket. Ugyanilyen rokon 

tüntetésben részesültek az utcán is, ami éppen 

történt, amikor az olasz sajtó beszámolt a 

hadsereg kercsi sikereiről. 

Baudrillart párisi érsek mes 
vVichyből jelenti a Havas-OFI-ügynökség: 

ból érkezett közlés szerint a hétfőről keddr 

éjjel meghalt Baudrillart biboros-érsek. Baud) 

1859-ben született Párisban, biborossá való k 

Zzése 1935-ben történt. Az elhunyt biboros-érsek 

tolikus intézet rektora volt. 

A tengelyhatalmak urugu 

követei megérkeztek 
Európába 

Lisszabonból jelenti a Német Távirati Irodi 

„Buena Esperanza" nevü bhajó fedélzetén a por 

fővárosba érkeztek a tengelyhatalmak Urugus 

lakó alattvalói és diplomáciai képviselői, La: 

Ottó montevideói német és gróf Benarelli di ( 
d'Ompiano olasz követ. 

A százöt főnyi német és ötvenöt főnyi olas 
niát a lisszaboni német, olasz és spanyol követ 
zölte. Ugyanezzel a hajóval Európába érkezett T 
ország riodejaneirói követe is. 

Névielen favásárlók 
a Írancia erdőkb 

Hranciaországban elszaporodtak a motor 
fatolvajok. A gallok hazájában még közleked 
csik ugyanis fagáz generátorosok, hiszen 
még a hivatalos állami kocsikra is kevés csep 
A a generátorokhoz szükséges fát sem leh 
könnyen megszerezni; amit nagynehezen 
a párisi citoyen, azt elégeti a takaréktüzhe 
vatba jött tehát a segits magadon elve alapj 
tolvajlás. Vagy jobban mondva fakisajátitás 
„titkos favásárlás". Tudniillik az erdőtulajdo: 
titok! Nem kell hozzá más, mint lélekjelen 
rész. No meg persze jófajta tölgy- vagy 
ahol percek leforgása alatt lehet kiegészite 

rátor táplálásához szükséges sovány készl 
A francia hatóságok most törik a fejül 

gyan véd, ék meg az erdőket a gépkocsi 
ellen. Lopásért ugyanis nehéz eljárá 
„fakisajátitók" ellen, akik ismerve a tö 
a fák kivágása előtt postára adják az erd 
sának cimére azt az összeget, amely 
később kivágott fával. Most keresik a 
járjanak el a „"becsületes tolvajokkal" 



zta párt országos direktóriuma a Duce el- 
lésre gyült össze. Ezalkalommal Musso- 

erelnök a következő nyilatkozatot tette: 

tóbbi időben három esemény vetett fényt 
lelkülettel vesz részt az olasz nép a há- 
évében. Az első esemény a kölcsönjegy- 

ménye. Minden különösebb propaganda ki- 

kölcsi tekintetben még ennél is jelentőseb- 
jufelajánlások, melyek egyetemlegességük- 
éntességükben valóságos ünnepélyes nép- 
ak tekinthetők és mutatják, mily büszke 
ép véderejére, mennyire 

szereti hadseregét. 
e, a gyapjugyüjtés befejezésének időpont- 
gében egy vonalra helyezhető 1935 decem- 

1, amikor az olaszok jegygyürüiket ajándé- 
azának. Amiként a haza oltárára helyezett 

ürük a gazdasági hadjárat teljében arra szol- 
hogy a következő nyáron az ország tizenöt 

ázsa gabonát hozhasson be külföldről, az az- 

en olasz gabonatermés pótlására, - ugyan- 

tost felajánlatt gyapjumennyiség katonáink 
re fog szolgálni a kemény tél ellen hogy 

dülettel harcoljanak az ellenség legyő- 

zéséért és a diadal kivivásáért. 
iniai utazásom alkalmával megállapithat- 

sz nép rendithetetlen győzniakarásáról beszélt 
Mussoini a fasiszta párt országos 
uezetőségének ülésén 

fejtése nélkül a kölcsönjegyzés 
négy milliárd lira értékkel felülmulta 

az előző kölcsönjegyzés végösszegét. Az olaszok ezzel 

ismét tanubizonyságot tettek a pénz értékébe, az ál- 

lam pénzügyeibe és a háboru győzelmes befejezésébe 

vetett bizalmukról. 

jufelajánlás ünnepélyes népszavazás volt Olaszországban 
tam, hogy az elmult hét esztendő folyamán 

jelentős haladást 
ért el minden vonalon, valamint azt, hogy sok még a 
tennivaló és sokat is kell még tennünk, részint a há- 
boru alatt, részint a háboru befejezése után. 

EGY NEF, EGY AKARAT! 

- Politikai vonatkozásban ugy a városokban, 
mint a falvakban az egyéni és tömegmegnyilvánulá- 
sokból ismét megállapitottam, milyen 

fenkölt erkölcsi érzés hatja át népünket, 
az egész fajt, mely büszke harcosaira, feltétlenül bi- 

zik a győzelemben és szivvel-lélekkel ragaszkodik a 

fasiszta intezményekhez - fejezte be nyilatkozatát 

a Duce. 

Mussolini beszéde után a fasiszta párt titkára 
olvasta fel jelentését. 

A fasiszta párt országos vezetősége csütörtökön 

folytatja tanácskozásait, (Rador) 

jóból jelenti a Domei-ügynökség: A Salamon- 

1 ötszáz kilóméterre keletre két amerikai 

anyahajó tünt fel: 

Hornet' és a „Entreprise", amelyeket 

néhány cirkáló kisért. 

rikai hajórajt a japán felderitő repü
lők felfe- 

ikor az amerikaiak megpillantották
 a ja- 

ket, visszafordultak és 

s gőzzel keleti irányban menekültek. 

INDIAI VAÁROS BOMBAZÁSA 

éból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy a 

Shimbun cimü japán lap értesülése sze
rint a 

Amerikaihajóhad 
a harcot 

keriili 

japán légierő Imphal indiai várost támadta és 

hnhatásosan bonabázta a burmai arcvonalról 

oda visszahuzódott angol csapatokat. 

A japán repülők veszteség nélkül tértek vissza tá- 

maszpontjukra. A bombatámadás során több csapat- 

és lőszerszállitó gépkocsit telitalálat ért. (Rador.) 

MOST MÁAR NEM LESZ BAJ 

Bernből jelenti a Stefani iroda: Uj-Delhiből érke- 

zett hir szerint Tom Winttrighampt, aki a spanyol 

polgárháboru idején a nemzetközi vörös dandár pa- 

rancsnoka volt, megbizták az ujdelhi védelmi milicia 

alakitásával. 

zen Anglias 

jszabásu angolellel 
ciaországban, - mint Vichyből jelentik. - 
násodikáig propagandanapokat tartanak. 

alommal a sajtóban és előadásokba
n ismer- 

nciaország helyzetét és kifejezésre jutta
tják 

etőleg. 

ehyben hétfőn este nagyszabásu angol- 

ellenes tüntetés zajlott le. 

yi menet vonult fel a Doriot-féle 
nemzeti 

tagjainak vezetésével. A tömeg Vesszen 

Ikiáltással hullámzott végig az utcákon 
és 

en Az államfő palotája előtt 

nép akaratát a jövőbeni európai eg
yüttmü- 

es tüntelések Vichyben 
hosszasan és lelkesen éltették Pétain tábor- 

nagyot, az uj Franciaország megteremtőj
ét, 

Laval miniszterelnököt, Darlan tengernagyot és a 

kormányt. A tüntető tömeg a Marsella
ise eléneklése 

után rendben oszlott szét. 

Vichyben és Franciaország más városa
iban ha- 

zafias előadásokat tartottak. A szónokok hangsulyoz- 

ták, hogy 
a francia politika célkitüzése: 

; birodalmat. 

Élesen birálták a francia területek e
llen intézett brit 

orvtámadásokat és az Egyesült Allamok francia- 

megőrizni a 

ellenes politikáját. 

olasz ijelentés 

i a Rador: Az utóbbi hónapok 

glistaja, valamint a horvát nag
yvezél 

p zleményei a volt Jugoszlávia 

Dalmácia egyes 
forditották 

yvekre - elsősorban Monte- 

tömörülve látszólag katonai 

vukori Jugosziávja terilelén vi"szolk 
hemelek és horuúlol kifölstöltélk 

üd ismmmemeszseéskos ösosremdáslent 
2. Az a villámgyorsaság, amellyel az elmult év- 

ben a jugoszláv hadsereg összeomlott, ne
m engedte 

meg, hogy valamennyi hadianyagot me
gkapják a né- 

metek, Ezt a lakosság vette birtokába
. 

3 Faji, vallási és nyelvi versengése
k a Balkán- 

félsziget rendkivül kevert népei között. 

A fenti három indok együttesen okozt
a a felkelés 

kitörését, amellyel szemben az olas
z és német erők a 

horvát állammal együtt a legnagyobb eréllye
l szembe- 

szállaak A felkelők Moszkva és London zsoldjában 

álló kommunisták által ve 

eredményben azonban saját kez
deményezésre müköd- 

nek önkéntes kommunista alakulat
ok. amelyek min 

denütt borzalmat és pusztitást hagynak maguk után, 

zetett egységei bandákba 
irányelvek szerint. vég- 

zem 

sok helyen arra kényszeritik a munkásokat, hogy ve- 
lük harcoljanak. A hegyes és erdős terepen, ahol az 

elmult télen a hőmérő negyven fok hideget jelzett 
montenegrói egységek és a második olasz hadsereg 

katonái a tengeri és légi erőkkel karöltve vitézül tel 
jesitették kötelességüket. Annak ellenére, hogy egye 

helyeken a felkelők számbeli fölényben voltak, amihex 
még a különleges helyi körülmények is járultak. az 

olaszok a télen sikeresen ellenálltak. tavasszal pedig 
támadásba lendülve a leghozzáférhetetlenebb helyről 
is kifüstölik ezeket a bandákat. 

szég a 
Sebesült katonák szállitása 

egyik kérházból a másikba 
Buecurestiből jelenti a Rador: A nemzetvédelmi 

miniszterium legfelső egészségügyi igazgatóság 

közli, hogy a háborus sebesülteknek és betegeknek 
egyik katonakórházból a masikba való szállitására 

irányuló kérelmeket közvetlenül az igazgatósághoz 

kell küldeni. A kérelmek alaposan megindokolandók, 

semmiképpen sem elengedő ok, hogy az elszállitással 

ják jóvá. A sebesült vagy beteg katona gyors gyó- 

gyulásához a gondos kezelésen kivül nyugalomra és 

erőgyüjtésre is szükség van, amit nagyban akadá- 

lyozna az egyik kórházból a másikba történő szálli- 

tása és az egyik orvos kezeleséből a másikba való ke- 

rülése. Másrészt a vonatok tulzsufoltsága miatt 

egyes sebesültek szállitása nehézkes és kockázatos 

dolog lenne. Amennyiben valamely sebesült vagy 
be- 

teg katonának különleges orvosi beavatkozásra 
vol- 

na szüksége, az illetékes korházigazgatóság kérel- 

mére a legfelső egészségügyi igazgatóság 
adja mes a 

jóváhagyást. 

Tulteng az északamerikai 

ellenőrzés a Panama-csatornában 

Rómából jelentik: Az Eszakamerikai Egyesült 

Államok és Panama középamerikai köztársa
ság kö- 

zött megállapodás jött létre. A megállap
odást hétfőn 

irták alá és annak értelmében az Egyesü
lt Allamok 

csapatai saját használatukra a Panamazcsat
ornaöve- 

zetben több védelmi zónát igénybevehetnek. A 

washingtoni külügyminiszterium szóvivője szerint a 

megallapodás a Panama-csatorna biztonságát és 

nyugati félgömb védelmét szolgálja. 

FO ARAD 
Csütörtöktől az év leggandiozusabb ilmje 

Hindu siíremlék 
v 

csa 
ládjához. Az ilyen indokolásu kérelmeket nem hagy- 
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HIR 
Timisoarai szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Eratianu 3. Feleron: 28.-10. 
Amudon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 

Mrdetőlrodában, Emimescu-utca 8. Telefon: 11-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 
ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Beltöldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 330.- leil, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
ér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

wyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

lLeeselt a koroma 
a varázslók királyának fejéről, - mert kiderült, hogy 
egyszerü szédelgés volt mindaz, amit Seik Mussa edüig 
muűvelt. Igy hivják ugyanis a kitünő egyiptomit, aki ed- 
dig mindenkit elképesztett titokzatos művészetével. Külö- 
nösen mint kigyóbüvölő remekelt a Szahara fia, mert ha 
csak egyet füttyentett egyet intett varázspálcájával. 
máris órjási távolságból hozzácsusztak engedelmesen a 
szörnyü kobrák és minden más kisebb-nagyobb kigyók. 
A büvölő nem szinpadon mutatta be tudományát, hanem 
bármelyik tisztáson, vagy akár az országuton, igy annál 
csodásabb volt a teljesitménye. Igy tündöklött, ragyogott 
mindaddis , varázsiók királya, mig a multkoriban egyik 
nézője, egy svéd tudós, gyanut fogott és elhatározta, ki- 
nyomozza, hogy is áll tulajdonkképen a dolog? A tuüdös 
addig nyomozett. leselkedett, mig egy kora hajnalban 
meglátta, hogy Seik Luxor város romjai felé igyekszk. 
Ott az omlatag szklák mögött már várta egész segéde 
személyzete, de ot volt a hüllő-menazseria is, undok 
csuszó-mászók százai, amelyek be voltak tanitva. Ezek- 
után minden kiderült. Mussa mindennap közölte társaival 
hogy a sivatag melyik részében, vagy melyik város szélérn 
fog megállapodni. Azután a banda zsákokban a közelbe 
vitte s kigyókat, ezeket a füttyjelre kieresztették és 
azok csakhamar gazdájuk köré csoportosultak. A lelepe 
lezés a benszülöttek között is nagy megdöbbenést keltett, 
mert azok isteni képességeket tulajdonitottak Szolimán 
késői utódjának. 

- Olasz akadémiai tag román kitüntetése, Ró- 
mából jelenti a Rador: Pop Sever a római román is- 
kola helyettes igazgatója átnyujtotta Farinelli Arturo 
olasz akadémiai tagnak az Őfelsége I. Mihai király ál- 
tal adományozott román koronarend parancsnoki ke- 
resztjét. Farinelli a román kulturális kérdések vizsgá- 
latával tünt ki és ennek során főeg Eminescu köl- 
tészetét tanulmányozta. Most késziti elő egyik művét 
„Eminescu pesszimizmusa" cimen. 

- Felvétel a papneveldébe. Pacha Agoston dr. me- 
gyéspüspök a timisoarai (temesvárj) római katolikus 
papneveldébe való felvétel időpontját julius elsejére álla: 
pitotta meg. Ezen a napon délelőtt tiz órakor jelennek 
meg a jelentkezők a püspöki irodában. A teológjára való 
felvételt z érettségi bizonyitványt, keresztlevelet, bérmá- 
lási bizonyitványt, állampolgárságot és az illetékes plé- 
bános és hittanár bizonylatát kell beterjeszteni, A Szent 
Imre fineveldébe a középiskolák I -VIII. osztályu tanulói 
nyerhetnek felvételt. Az alsó osztálybeli tanulóknak nem 
kell személyesen jelentkezniök s elegendő, ha julius végéig 
beküldik a felvételhez külön igényelt iratokat. A püspöki 

iInternátusba való felvételért bármely timisoazai (temes- 
vári) gimnázium vagy liceum tanulói folyamodhatnak. 

Visszahivták a tokiói szovjet nagykövetet 
Stockholmból jelenti a Német Távirati íroda: A 
moszkvai rádió hétfőn este közölte, hogy a legfelső 
szovjettanács elnöke Szmetanin tokiói szovjet nagy- 
követet visszahivta állomásnelyéről. Helyébe Malics 
nagykövetet küldik. Szmetanin más beosztást kap. 

-Azuj szatmári püspök ünnepélyes beiktatása. 
Budapestről jelentik: Secheffler János dr. teológiai 
tanár, a szatmári római katolikus egyházmegye püs- 
pökének és a nagyváradi egyházmegye apostoli kor- 
mányzójának főpásztori tisztségébe való beiktatása 
ünnepélyes külsőségek keretében vasárnap ment 

végbe. Az uj püspököt egyháza nevében Serédi Jusz- 

tinián biboros-hercegprimás üdvözölte. 

-Hajókat vásárol a török kormány. Isztambul- 
bDól jelenti a Német Távirati Iroda: A török kormány 
elhatározta, hogy hét magánkézben levő hajót meg- 
vásárol. Az összeegyeztetési tanács megadta a vá- 
sárláshoz szükséges engedélyt. 

Minden családban legalább egy 
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HANGYA 
üzletrész! 

Egy űzletrész 1000 le, részletekben is tőr- 
leszthető, beíratasi dijö0 lei. Üzletrészjegyzés 
naponta, vasárnapokon is d. e. 9-12 óráig. 

„urnicu-Maungun 
Fogyasztási Szövetkezet 

Timisoara I., Bul Regina Maria 8 

Mint egy éppen elvált csepp fekszik Ceylon Elő- 
india partja előtt, amelytől csak egy milliónyi apró 
szigetekkel és zátonyokkal teleszórt tengerrész vá- 
lasztja el. A hindu mithosz szerint a sziget annak a 
hidnak a maradványa, melyen Haneman, a majomki- 
rály, Rama, a megszorult királyfi segitségére sietett, 
akinek feleségét a világszép Sitát a tizfejü emberevő 
szörny a szigeten fogva tartotta. A ma már csak sek 
apró szigetből álló Adám-hidja, mint ahogyan a mo- 
hamedánok a szigetsort nevezik, a XV. századig való- 
ban összefüggő földsávot alkotott, ez azonban az ál- 
landó monszun felverte hullámok ostroma nyomán 
lassan szétmállott. 

Ceylon, vagy amint a rómaiak és görögök nevez- 
ték, Taprobane, már az ókorban is drágaköveiről, 
gyöngyeiről, füszereiről, de különösen fahéjjáról volt 
nevezetes. Az indiai fejedelmek csodálatos palotákat, 
templomokat épitettek a szigeten. A VIII. században 
arabok telepedtek meg rajta és utódaik az izlámhoz 
máig is ragaszkodó mórok még ma is pár százezres 
számban élnek. A portugálok, kiknek hőstetteit nagy 
költőjük Camoins oly szépen megénekelte, India felé 
hajózva Ceylonen is megvetették lábukat. Utánuk a 
hollandok jöttek és végül mikor Napoleon Hollandiát 
a francia császárságba bekebelezte, az angolok ra- 
gadták magukhoz Ceylon fölött az uralmat. 

Ceylon szigetén, mely körülbelül akkora, mint 
Hollandia és Belgium együttvéve, körülbelül öt millió 
ember él. A lakosság bennszülött szingalézokból és 
számtalan keverékfajból áll. Areukról még ma is le 
lehet olvasni, hogy kik hajóztak az utolsó ezer év 
alatt nyugatról keletre és kik iparkodtak megkapa- 
rintani a szigetet. Ceylon igazi szépsége igazán csak 
a sziget magasan fekvő, hegyes belsejében bontako- 
zik ki, Ott fekszik a mai főváros, Kandy is, mely az 
1815-ig uralkodó fejedelmek székhelye volt. Közelé- 
ben terülnek el az anuradhapurai fejedelmi reziden- 
ciák romjai. A már az ókorban is nevezetes palota- 
várost a középkorban lerombolták s bár a titokzatos 
dzsungel mindent megtett, hogy megsemmisitse, az 
égnek meredő omladékok mégis dacoltak az idő fogá- 
val, ugyhogy a város egy részét később sikerült az ős- 
erdő gyilkos öleléséből megmenteni. A hatalmas ará- 
nyoknak és a magas foku müvészetnek ma is csak 
csodálattal adózhatunk. Ugyanitt áll az a kilenc eme- 
let magas és ezer cellát számoló buddhista kolostor 
is. mely a világ történetileg is igazolt legöregebb fáját 
őrzi. A Kr. e. 245-ben ültetett hajtás egyenesen a 

szent Bo-fa sarja volt, Onnan hozatta Ceylon egyik 
fejedelme és ültette a kolostor mellé. A fa ma egyike 
a buddhizmus legszentebb ereklyéinek. A hatalmas 
faltól övezett óriásfát Buddha papjai gondozzák és 
leveleit bőkezüen osztják a zarándokoknak, természe- 
tes megfelelő „ellenérték" reményében. 

De talán még nagyobb tiszteletnek ö 
méter magas Adám-hegy csucsán álló templ 
nek ereklye gyanánt tisztelt kegytárgyát 
nyek, a buddhisták, a brahmanok, de m 
dánok is egyaránt maguknak követe 
alaku, arannyal és drágakövekkel kirakot 
a keresztények Szt. Tamás apostolnak 
ki a legenda szerint itt is hirdette Isten 
buddhisták viszont Buddha, a brahmanok : 
a mohamedánok Adám lábnyomát tisztelik 
szerintük a Paradicsom elvesztése fölötti b 
mielőtt a róla elnevezett hidon Ceylont elha 
na, ezer évig sirt itt egylábon állva. 

A napoleoni idők után Ceylent sokáig 
kávé- és a gyöngy földjének nevezték. Az 
tól délre elterülő Manar-öbölben megszá. 
gyöngykagyló tanyázott s a minden 10-20 
következő „aratás" idején gazdag „termést 

A huszadik század elején azonban rossz 
évek látogatták meg Ceylont. 1907-be 
megmagyarázhatatlan okokból - hirtelen 
tüntek a gyöngykagylók, a kávéültevények 
kártékony rovarok ptek el. Az utóbbi 
teacserjek meghonositásával sikerült kiegyer 
eredmény minden várakozást felülmuült. A 
hektárra kiterjedő teaültetvényekről Ceyl 
100 millió kilógram teát exportál, legnag 
Angliába. Mintegy háromszor akkora te 
kuszdió-, kakaó-, fahéj- és kaucsukültetvén; 
nek el. Ugyancsak fontos kiviteli cikk a par 
táshoz szükséges citronellfü is. Asványi kin 
a sziget szegény. Gazdasági jelentősége csak 
nak van. 

A lakosság zömét képező törekvő 
bennszülött szingalézek magas műveltségük 
kozva már régen joggal követelik az önkorm 
Hosszu huza-vona után az angolok 1929-ben 
lyeztek ugyan nekik három minisztériumot, az 
tanács keretében egy 50 tagu képviselőtest 

melynek nyole szóhez jutó tagját a korm 
lasztja ki, a tulajdonképpeni hatalom azonb 
csak az angol kormányzó kezében van. 

Stratégiai szempontból, bár az angolok Col 
is megerősítették, tulajdonképpen csak Trinl 
számit. A Bengáli öböllel szemben fekvő 

meg. A sziget veszélyeztetettségéhez nagymér 
hozzájárul még az is, hogy védelmét csaknem h 
lag bennszülött csapatok látják el. S hogy e 
ahol a Nap felkelőben van, tudják, abban seni 
kételkedhetik. (Ky1 

SZERDAN ÉsS CSüÜTöRTöÖKÖN SZABAD A 
cUKRASzTOSZnA ELADÁSA. Bucurestiből jelenti 

a Rador: A katonai és polgári ellátási államtitkárság 
közli, hogy a május 21-i Constantin és Elena névün- 

nepre való tekintettel szerdán, május 20-án és esütör- 

tökön, nájus 21-én szabad a cukrásztészta eladása. 
- rFefoglaltak három amerikai repülőgépgyárat, Az 

Egyesült Allamok hadügyminisztere azonnali hatállyal 
elrendelte a Brewster-társaság házom repülőgépgyárának 
a lefoglalását. A három gyárat az állam vette közvetlen 
kezelésbe. A BErewsteregyár a Buffalo-tipusu repülőgépe- 
ket késziti. A szállitásban szüntelen késlekedés mutatko- 
zott. A munkásszervezetek kérték az ügy kivizsgálását, 
mert alapos a gyanu, hogy szándékos szabotázsról 
van szó. * 

Tekarékoskodjunk a kenyérrel! 

- fTüz Sibiu-Nagyszebenben. Sibiuból-Nagysze- 
benből jelentik: A viteilor-utea 10. szám alatt lakó 
Sehapira Frida lakásában tüz ütött ki. A tüz elpusz- 
titotta a lakás egész berendezését, mig annak lakóját, 
aki ágyban fekvő beteg, a szomszédok a mennyezeten 
keresztül mentették kii 

- A vitorlás hajózás fokozása - nem megy 
ólyan könnyen. Rómából jelenti a Stefani-iroda: Az 
Eszakamerikai Egyesült Allamok kormánya a vitor- 
lás hajózás fokozást sürgette, most azonban kiderült, 
hogy ez leküzdhetetlen akadályokba ütközik. Az 
Egyesült Allamok ugyanis nem rendelkeznek a vitor- 
lavászongyártás növeléséhez szükséges kendermeny- 
nyiséggel. 

- Felvételi vizsga az albaiuliai róm. kat. „Mai- 
láth" főgimnáziumba az I. osztályba junius 1-én 
reggel 8 órakor kezdődik. Jelentkezéskor szükséges 
az utolsó elemi iskolai osztály sikeres elvégzéséről 
szóló bizonyitvány, s ezen kivül a következő okmá- 
nyok: keresztlevél, állami anyakönyvi születési ki- 
vonat, állampolgársági bizonyitvány, ujraoltási bizo- 
nyitvány. A vizsgálat tantárgyai: román nyelv, ma- 
gyar nyelv, számtan - az elemi IV. osztály anya- 
gából, irás- és szóbelileg. 

- Házi hangverseny a Bethlen-Kollégiu 
Az aiudi-nagyenyedi Bethlen-Kollégium szá 
énekkara és harminctagu zenekara Fővényess) 
talan zenetanár, karnagy vezetésével házi har 
senyt rendezett. A müsoron Liszt, Beethoven, 
bert, Pacius (finn zeneszerző), valamint Fővé 
müvei szerepeltek. A hangversenynek nagy 
volt. ; 

- Adományok. Kászonyi Pál földbirte 
re, Kászonyi Magda elhunyta alkalmából öts 
adományozott a Kakuk-féle csecsemőottho 
Schmidt Viktorné Gokler Anal elnunyta alk 
koszorumegváltás cimén kétszáz leit adomá 
magyar napközi otthonnak. 

- Ak 

Holzap! A szezon legszenzációsabb vigjátó 

Hdám felesés 

k 

Ma utoljára 5, 7.15 5.80-kor 

Aleazártól Madr 
14. sz. hiradó 
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- ünnáéáviratvártások. Schmidt Andreas né- 

népcsorezető május tizediki hódoló távira- 
a Őfelség Mihai király, Antonescu táborhagy- 

lamvezetőAntonescu Mihai professzor, helyettes 
iniszterel meleghangu távirattal válaszolt. 

- Olamuszaki ujságirók Németországban. 
rlinből jti a Stefani-iroda: Az olasz müszaki 

ajtó kikütel, akik németországi tanulmányuton 
ak, BAben kihallgatáson jelentek meg Ditrieh 
ófőnöl Sehmidt miniszter, a külügyminiszte- 
m sajt tályának vezetője előtt. Dino Alfieri 

ealini oldlagykövet fogadást rendezett a küldött 
ég tisztere. Az estélyen számos német személyi 
ég, közta birodalmi külügyminiszterium és pro- 
gandajiszterium kepviselője is megjelent. 

- gentatya adománya a horvát egyházme. 

nelA független horvát állam első évfordulója 
kalmá XII. Pius Pápa 11.000 dollárt adományo- 
t a Wát katolikus egyházmegyéknek. 

-agyarnyelvü szentbeszéd lesz ma szerdán 
niso Temesvárott este negyednyole órakor a 
sefvosi plébániatemplomban, a májusi ájtatós- 

Apesolatban, mondja Bojhos Mihály káplán; 
felple órakor a mehalai templomban, ugyan- 

csak aájusi ájtatósságban, mondja P. Károly szal- 
vatortusrendi plébános. 

-Olasz tudós előadása. Marotta professzof, az 
yi Akadémia tagja és a római Legfelső 

ségügyi Intézet igazgatója a nagy olasz vegyé- 
ma, szerdán délben 12 órakor 

rt meg előadását a timisoarai-temesváfi tudo- 
gyetem disztermében. Tegnap este a nagy- 

udu professzor értékes előadást tartott a mü- 
emen Olaszország egészségiigyi megszervezésé- 

olasz vendéget a nagyszámu hallgatóság me- 
an ünnepelte. 

Brazilia tényleges tiszti állemányának kibővi- 
Rómából jelentik, hegy Vargas brazil állam- 

t elrendelte az összes tartalékos tisztek ténylege 
álattételre való behivását. 

Elitélték, mert drágán árulta a harisnyát. Az 
di törvényszék mellett müködő szabotázsbiróság 
1ány héttel ezelőtt egy aónapi munkatáborba való 
lásra itélte Strasser Ignácnée aradi kereskedőnéőt, 
egy aradi nőnek egy pár harisnyáért többet szá- tt, mint amennyi a dobozon fel volt tüntetve. A 
eskedőnő megfelebbezte az itéletet, a tábla azon- 

elybenhagyta azt. Az itélet jogerős. 

- Tushare rablók és rendőrök között. Madridból 
ti a Stefani-iroeda: Malaga tartomány Anteduera 
városának közelében a rendőrség összeütközött 
gonosztevő bandával, amely az utóbbi időben 
os rablást és utonállást követett el. Tüzharc ke. 
ett lynek során a banda két tagját megöl- 

bbieket pedig, köztük egyet sebesülten, el- 

Halászok figyelmébe. A timisoarai-temesvári 
ul" halászati társaság felhivja a halászok fi- 

nét a földmüvelésügyi minisztérium 788/1942. 
u rendeletére, amely szerint az idén a halászati 

1 junius 15-én reggelig tart. Elzen 
fogása tilos. Akik a rendelet 

zokat negptntetik Közlik továbbá, 
jegy ára 200 lei és 

Olasz müvész hárta 
öldi hangversenydobogokról előnyösen ismert, 
olasz h üvész, Luigi M. Magistretti e hét 
án Timisoarán gszetepel és május 21-en, 
rtökön este 9 órai kezdettel az Olasz Kultur- 
t helyi tagozata rendezésében hangversenyt ad 

eskedelmi liceum disztermében. Müsorán Sporh, 
, Paradisi, Pescetti, Bach, Galeotti, Debussy, 
Pick, Mangiagalli, Paganini és saját szerze- 

ei szerepelnek. A hangversenyre a belépés dij- 
tekintettel arra a nagy érdeklődésfe, mely 

i üvész timisoarai hangversenyét meg- 
Kulturintézet helybeli tagozata kéri a 

lyek biztositása érdekében 
y távbeszélő utján (12-77) 

i hivatalával (Timi- 
szám, II. emelet). 

- Az Egyesült Allamok április ha hadikiadásai. Rómából érkezett 
rint az Eszakamerikai Egyesült Alla- mok április havi hadikiadásai három- ezernégyszáz millió dollárra emelkedtek. 
- fTüzhare a bolgár remdőrség és a kommunisták között. Szófiából jelenű a 

Bolgár Távirati Iroda, hogy Gabrovo városában a rendőrség titkos kommu- nista nyomdát leplezett le, ahol állam- ellenes röpiratokat készitettek. A rend- 
örség a nyomdát lefoglalta, a kommu- nisták azonban ellenálltak. Tüzharc fejlődött ki melynek során egy ember 
meghalt, többen megsebesültek. A bol- gár rendőrség több mint száz kommu- 
nistát letartóztatott. 
,- Nénmet lirikus emlékezete, Sfetceu Petru, a 

Vestul ceimü lap főszerkesztője, előkelő és szépszámiu 
közönség jelenlétében értékes előadást tartott Rainer 
Maria Rilke lirája cimmel. A nagy néemet költő az uj 
német lira legeredetibb egyénisége. Az előadó ismer- 
tette Rilke főbb müveit és behatóan elemezte liraisá- 
gát. Rilke egyébként a magyar olvasóközönség köre- 
ben is népszerü költő. Magyar forditásban több müve 
forog közkézen; legjobb forditója Kosztolányi Dezső 
volt. Imádságos könyv cimü müve Kállay Miklós for- 
ditásában 1921-ben jelent meg. Mesék és melódiák 
cimü könyvét Csöndes Pál, Mesék a jó Istenről cimü 
kötetét pedig Bartos Zoltán forditásában adták ki 
ugyancsak 19821-ben. 
- HElhunyt magyar politikus. Budapestről jelen- 

tik: Kabos Ferenc, a magyar képviselőház egykeri 
alelnöke és évtizedeken át volt tagja, tegnap nyole- 
vanöt éves korában meghalt. 

- A francia előadássorozat befejezése. A Fran- 
cia Tanulmányi Központ timisoaraitemesvári tago- 
zata rendezésében tartott előadások sorozatát Matcel 
Griffoin konfereneiája zárja be. Marcel Griffoln a 
helybeli francia kuültürterjesztés lelkes irányitója 
Chateaubriand ifjuságáról beszel május 20-án, ma, 
szerdán este fel hét órai kezdettel a kereskedelmi li- 
ceum disztermében. 

- Radautiból a Bánságba jött gseftelni. Timi- 
soara Temesvárott a pályaudvari rendőrség elfogta 
Krüttel Rozália radauti lakosnőt, aki a venaton 20 
kiló cukrot, 8 kiló faolajat és 109 gombolyag eérnát 
hozott magával. Az asszonyt átadták az ügyészség- 

nek. 
z Uj cipőárak. Timisoara-Temesvár város uj 

rendeletet készit elő a cipőárakra vonatkozólag és ez 
legközelebb megjelenik. Az eddigi cipőárak ervényü- 
ket vesztették. Ezek helyett azok az árak érvényesek, 
amelyeket a kereskedők számlák alapján jegyzékbe 
foglaltak s ezen jegyzékeket az október 23-iki minisz- 
teri rendelet értelmében a polgármesteri hivatalnak 
láttamozás végett bemutattak és üzleteikben kifüg- 
gesztettek. Az uj városi rendelet szabályozni fegja 
a megrendelésre készitett cipők árait, valamint a javi- 
tási munkálatok dijszabását is. 

- Százezer leiles betörés egy aradi pélk lakásá- 
ban. Kárpáti Béla aradi pék néhány nappal ezelőtt 
ismeretlen tettesek ellen jelentést tett a rendőrségen, 
hogy Bucurteában lévő lakásából mintegy százezer 
lei értékü különböző holmit loptak. A nyomiozás során 
a rendőrségnek sikerült lelepleznie a tettesek kilé t, 
akik Vasa Carol, Sofian Francisc és Gergely Dániel 

aradi lakósokkal azonosak. Mindhármukat átadták az 
ügyészségnekk. 

- Anyakönyvi hirek. A timisoarai-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
téntek: Születtek Oatu Gheorghe hadbiró százados 
fia Gheorghe, Ballauer Antal magántisztviselő leánya 
Margit, Gimpel Ferenc magántisztviselő fia Manfréd, 
Rosu Vasile vasuti szerelő leánya Eugenia, Sehmel- 
czer Lajos nyomdász leánya Mária. Házasságot kö- 
töltek: chwarz Dezső pincér és Schönfeld Irén. Meg- 
haltak Ladágnyi, született Bálint Margit 68 éves, 
Dobos Sámuel 61 éves látszerész, Bici Ecaterina 41 
éves, Barbu Traianné Herold Anna 28 éves, Benea 
Stan 28 éves korában. 

- Zárdai ünnepély. A Timigoara-gyárvárosi ró- 
mai katolikus zárda disztermében nagyszapásu kö- 
zönség előtt ünnepélyes előadást rendeztek az első 
áldozásban részesült kisleányok és kisfiuk tisztele- 
tére. A müsor keretében nagyobbk növendékek több 
költeményt szavalták, az első az elsőáldozók üdvöz- 
lése volt, a második a Fenér vasárnapról, a harmadik 
a Jubiláló Szentatyáról szólt. Nagy sikert ért el„A madarak nagymiséje" eimli dalmű, amelynek zenéjét Bartseh I. G. szerzette, magyar verseit pedig Kubán 
Endre irta, Bemutatták hatásosan „A jószívü Mar 
gitka" cimü három felvonásos szinmüvet. Ugy a dal- 
mü, mint a szindarab rendezése kiváló volt és a ki- 
csiny szereplők pempás szinészeknek bizonyultak. A 
müsor utolsó száma volt egy szépen összeállitott élő- 
kép Hódolat a Szentatyának" cimmel, majd az egész 
közönség felállva a pápai hiunnuszt énekeitee 
- A szociális testvérek pünkösdi lelkigyakorlatai. 

A szociális testvérek most tartják évente szokásos 
pünkösdi lelkigyakorlataikat. A lelkigyakorlatos 
szentbeszédeket P. Gábor Anasztáz, Baia de - 
kőrösbányai szentferencrendi házfőnök, aze 
lelkü hitszónok és publicista mondja. 

édett 

* e.. . 

Futárinditásunk 
BEUCÜRESEbe hetenként egyszer, 
TIMISOARA-ra NAPONKENT. 
Bármilyen megbizást pontosan és lelküsme- 
retesen elintéz a 

BECLAMA 
Hirdető iroda, Arad, Emineseu 8. 

ö 

- Mohamedán po. menekültek 
országban. Budapestről jelentik: A török mi 
tanáes 1789 mohamedán politikai menekült 
országi tartózkodását engedélyezte. 
- Négy évi börtönre itélt gyilkos. Cristea Nico. 

lae socodori gazda 1940 januárjában csaladi veszeke 
dés közben agyonszurta feleségét, és sogornőjét is 
olyan sulyosan megkéselte, heogy a szerencsétlen nő 
hónapokig a kórházban feküdt. A gyilkos késelő ön. 
ként jelentkezett a csendőrségen és azóta vizsgál ti 
fogságban van az aradi ügyészség fogházábann A 
gyilkossági pert most tárgyalta az aradi büntetőtábla 
és Cristeát négy évi sulyos börtönre itélte: 
Belefulladt a pocsolyába. Sannicolaulmaren 
Moldovan Lazar négy éves fiu szülei lakásának köze- 
lében egy pocsolyában játszadozott és belefülladt a 
vizbe. 

eaovaa v aa 

üÜgyeletes gyépyszertárak 
Szerdán, május 20-án Timisoaran a követi 

rtanak éjszak á 

.. 

Mehalában a Corvin, 
fon az Eremici gyó 

z szes uzss a A imis oarai városi mozik műsora smaamamana 

isz uyermeke éveket? Külö ösen, ha olyan rokonszenves ta- 

THALUIA 

A szerelem iskolája 
Ki nem szeretné vis zaidézni a kedves skela- 

nárok vannak mint Vicior Stana!, Luise 

APOLLO 

A lilmben a fiatal és hős nén e 
ujabb diadallal tei lapot irnak a ren 

negvédéséért folytatott hare örténetébe i Ulrich és Johannes Heesters 
uete %. 8. 7 és " érakor 

z a 

Vasár- és ünnepnan d .e. 1 ó 
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- Petrescu nemzetművelési államtitkár Német- 

országban. Berlinből jelenti a Rador: Petrescu nem- 

zetmüvelési államtitkár, aki hivatalos látogatást 
tesz 

Németországban, Kölnből, ahol a román kormány 

nevében megnyitotta a román kiállitást, a német 
fő- 

városba érkezett. Délután résztvett egy előadáson, 

majd látogatást tett egy mintaiskolában. 

pPetróleumharc Mexiko és az Egyesült All
amok köz 

zött. Mexikoban kisajátitották az amer
ikai részvénytársa- 

sagol birtokát képező olajterületeket. A 
részvénytársasá- 

gok kétszáz millióra becsültették az olajterüle
teket, a me 

Eikoi kormány viszont szakértői révén azt vallja, hogy 

azok csak tizenöt millió dollárt érnek
. Tekintve ezt az 

órjási ementétet, a megegyezésre semmi kilátás nincse
n 

igy valószmmüleg az Egyesült Allamok 
kormánya is bele 

fog avatkozni az ügybe. 

A „Mellékutca, „Várlak és az 

Eljön a holnap hősnője 

Ujabb földecsuszamlások. Bucurestiből jelenti 

a Rador: Május 12. és 15. között ujabban Arges, 
Bo- 

tosani, Buzau, Tarnava Mare-Nagyküküllő 
és Su- 

ceava megyében volt földcsuszamlás. Huszonnégy
 ház 

összedőlt és mintegy százhusz hektár föld 
elmozdult 

helyéről Emberáldozat nincsen. Az illetékes 
megyei 

és községi hatóságok idejében megtették 
az intézke- 

déseket a fedél nélkül maradtak elszál
lásolására és 

megsegitésére. 

üösszeült a zsidó világkongresszus. Genfből 

jelenti a Német Távirati Iroda: A zsidó világkon- 

gresszüs Csikágóban „háborus ülésszak
ra" összeült. 

Roosevelt elnök üdvözlő táviratot küldött a kon- 

gresszusnak, amelyben célja segiteni az Egyesült 

Államokat a háboru megnyerésében, 
hogy a zsidók 

isszanyerjék régi jogaikat. 

Duühében leharapta haragosa fülét. Lugoj 

(Lugosról) jelentik: Jurescu Constantin Lapusnic 

(Bégalaposnok) községbeli lakos az elmult napon 

bugoj (Lugosra) jött. Vásárlása v
égeztével betért az 

egyik korcsmába, ahol megismerked
ett egy cigány- 

nyal. Ivás közben összevesztek, mir
e a cigány hirte- 

len haragjában fogával beleakaszko
dott Jurescu fü- 

lébe, amit mindaddig nem engedett el, am
ig egészen 

jeszakitotta. A cigányt letartóztatt
ák. 

jszülött holtteste az udvaron. Bras
ov (Bras- 

sóból) jelentik: Nicolau Stelian 
Brasov (brassói) bor- 

kereskedő udvarán az elmult napon, a
mikor a munká- 

sok az ottlevő hordókat kigörgették,
 ujszülött holt- 

testét fedezték fel A rendőri vizsgálat megállapi- 

totta. hogy az embertelen anya akkor te
tte ki a cse- 

csemőt, amikor az még élt. 

év legszenzációsab 

Párisi mozaik 

A háboru előtti Párisból jól ismert izzasztófür- 

dők, ha a szénhiány miatt csak a hét két-három nap- 

ján is, még mindig üzemben vannak. Egy-egy ilyen 

üzemben tucatjával gyülekeznek össze azok a jóltáp- 
láltak, akiken meg lehet állapitani, hogy a francia 
polgárnak a háboru második évéig bőven volt még 
tejbeapritanivalója. Mialatt a fürdő után a dögönyö- 

ző ember kezelésbe veszi áldozatát, megindul a szoká- 

sos csevegés. 
A fölösleges zsirréteget minél hamarább el kell 

távolitani, véleményezi a masszőr, mert veszélyezteti 

az egészséget, sőt halált is okozhat. A kövér páciens 

azonban, akinek egyáltalában nem ártana egy kissé 

soványabb étlap, válogatott szitkok záporával vála- 

szol. A masszőr frontot változtat és teljes megértést 

mutat kezeltje iránt, aki boldogabb időkben nem érte 

be 8-10 fogásnál kevesebbel. Közelebb hajol hozzá és 

fülébe sugja: Madame X kis éttermében az . ut- 

cában még most is nagyszerüen lehet étkezni." A 

százkilós ur nyomban félbeszakitja a kurát és három- 

szoros borravaló leszurkolása után sietve távozik. 

A diák szerencséje. 
A Szajna-part hires könyvárusainmál valamikor a 

jobb időkben, régen a háboru előtt, hébe-hóba még le- 
hetett olcsó pénzen értékeket vásárolni, manap azon- 

ban már itt is reménytelen fáradozás minden kutatás. 

De a kivétel erősiti a szabályt. Egy egyetemi hallga- 

tó, aki már hosszu ideje nyomozott egy különösen 

szép Moliere-kiadás után, az egyik könyvócskásnál 

felfedezett egyet, méghozzá pompás bőrkötésben. A 

sorozat minden tekintetben remekmü volt, azonban 

volt egy nagy szépséghibája; 3000 frank volt az ára. 

Háromezer frank akár békében, akár háboruban min- 

den diáknak egész vagyon. Csak az mérheti fel az ifju 

lelki tusáját, aki ismeri a gyüjtőszenvedélyt, aki egy 

szép könyv vagy kép birtokáért már maga is hónapo- 

kon át, lemondott minden szórakozásról, vagy akár a 

koplalást is vállalta. Talán az egyébként sem fényes 

élelmezési viszonyok, az „ugy is mindegy" filozófiája 

adott elég lelki erőt a diáknak, most már nem 
lehet 

megállapitani. tény, azonban, hogy elszánta magát a
 

pótlólagos nélkülözésre és megvette a sorozatot. 

Amint az egyetemi hallgató otthon féltő gonddal 

lapozgatott könyveiben, az égyik kötetből elsárgult 

papirlap hullott ki. A szakértőnél kiderült, hogy a pa- 

pirlap Moliere kevés számu eredeti kéziratai közé 

tartozik. Mivel a nagy költő rendkivül takarékosan 

bánt aláirásával és legtöbb levele állami gyüjtemé- 

nyek birtokában 
ü 

gas árfolyamban kifejezésre jutó megbecsülést él- 

veznek. Egy autógramgyüjtő a diáknak frissen
 vasalt 

készpénzben 10.000 frankot fizetett a levélért, 
de ma- 

ga is fényes üzletet kötött, mert azon nyomban 

nyolcszoros áron egy svájci gyüjtő 
nyakába tudta 

varrni. Normális időkben a francia állam 
sohasem en- 

gedte volna meg, hogy egy iyen ritka 
és értékes da- 

rab, mint Meliere szerelmeslevele, 
Franciaország szá- 

mára veszendőbe menjen. 

Macskabalál és állatvédőegyesület. 

Bármily furcsának lássanak is, igaz történetekrő
l 

van szó. La Rochelle-ben történt nemrég, 
hogy két 

szakács elcsipte a polgármester macsk
áját és a kony- 

Moliere szerelmes levele, a polgárneste 

ban kinyomozta a nyalánkságot és addig ugrált u 

radt. 

van, Moliere aláirásai rendkivül ma- i ttés a 1 
pedig ezenkivül még ravasz őre nemcsak a h 

haművészet minden fortélyát felhailva izl 
nyársonsültté változtatták. Ha csak kiseges : 
nyenülő lett volna az áldozat, nyilvánem k 
volna nagy feltünést a dolog, az a szereátlen körü 
mény azonban, hogy a jobb sorsra értes cirm 
éppen a polgármester kedvence volt, ukivül 
kentőleg hatott a rendőrségre és a kétlikvens 

egyébként nem nyársonsültevés, hanem cskalop 

vádjával terhelve - a kádi elé került. 

Eddig minden rendben lenne, de mégak 
kezdődik a komédia. A helybeli állatvédégyes 
elnöknője, aki valamiképpen megneszelte jolgot 
tárgyaláson pótvádlóként lépett fel és a zaban 
büntetés sulyosbitását követelte. A Szngatot 
helyzetbe került vádlottak a fenyegető vedelei 

elháritására szivfacsaró levélben fejezték Löredel 
müket a tiszteletreméltó matrónának. Az ör dámá 
nak szerencsére nemcsak az állatok szenvedi, b: 
nem az emberi nyomoruság átélésére is vol zk 
nemcsak a vádat vonta vissza, hanem a két Vlottat 
is felvette az állatvédő egyesületbe. Igy törte me 
az a ritka eset, hogy két csinytevő ugyanakk am 
kor macskasütés miatt érzékeny pénzbünteté ka 
pott. emvuttal az állatvédő egyesület tagjai rál 
lépett elő. 

banállás után szintén kiverekedett magának egy b. x 
lát az értékes kincsből. Joujou, a pincsi-kutya nye 

je zsebe körül, amig a jószivü Madame meg nem tör 
a csokoládét. A folytatást már könnyen elképzelh 
mindenki: amint ez már ilyenkor történni szo 
Joujou étvágyának nem lehetett megállást paran 
ni és az egész tábla hamarosan már csak emlék 

Az idillikusnak induló jelenetet természe 
egész sorbanálló közönség élénk érdeklődéssel 
gyelte és ez az érdeklődés végül is elemi felhá 
dásnak adott helyet. Madame Duboist szenvedél 
szavak figyelmeztették arra, hogy a „csipás kuv. 
hizlalása helyett inkább az éhező gyermekek 
zaira kellett volna gondolnia. Az érzékeny ! 
asszonyság szivépe maga a goromba kuvasz! sz 

tőrként hatolt, de ez meég mindig nem volt elég. A so 
különb meglepetést is tartogatott számára. A tö 

rendőrt hivott és a törvény szigoru, ebben az ese 

1 

személyi adatait vette fel, hanem egyben házkuta 

is rendelt nála. Akinek a mai sanyaru világban is 

kedve ahhoz, hogy csokoládéval etesse kuty 

annak valószinüleg fölös bőség uralkodik az élés 

rájában, gondolta - és igaza volt. 

Dubois asszony éléskamrája már nem is
 

hanem valóságos kincseskamra volt, mely ak 

sokgyermekes családot is hónapokn át el tudo
tt v 

na tartani. Több szót fölösleges vesztegetni az
 esetr 

a Madame ma nem á már sort, hane
m az állam 

dégszeretetét élvezi és még hosszabb ideig
 elmél 

het, a sortálló tömeg tanácsán. (MN) 

iskoru betörőt fogtak. Brasov (Brassóból) 

jelentik: Kiss Zoltán darstei (derestyei) lakós felje
- 

tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek 

tak a lakásába és különféle ruházati cikke
ken 

50.000 lei készpénzt loptak. A nyomozás s
orán 

ak Smida Carol 17 éves fiatalembert, aki ha- 

Cselekmények miatt már ismert volt a r
endőr. 

e előtt. Smidat az egyik állomáskörnyéki korcs
má- 

fa talosan találták. Bevallotta, hogy a ruhákat
 el- 

adta mig a pénz legnagyobb részét elásta. Az álta
la 

öl. helyen az összeget valóban megtaláltá
k. 

Csütörtöktől 2 órán át hahotával 

kacagtatják az aradi közönséget a 

ű 

tik: Crisan Emil szalámigyáros irodájából rejté- 

yes körülmények között ellootak 430 ezer leit. A 

ditott nyomozás 
eseket Ciuca l1oana Can FPaas oiva és Mihai 

e személyében. A két utóbbi felbujtására és taná-
 

Bsor, amelyet a „Reichstheaterzug -, 
amely a front- 

FORUM-ban, Mad ! 
Félmiló leles lopás Craiován. Craiováró

l je- 

során sikerült letartóztatni a 

Karélia lakossága visszatér otthonába. Hel- 

sinkiből jelenti a Rador: Karélia 450.000 lakosából, 

akik a moszkvai béke után elköltöztek, eddig mint 

egy 150.000 tért vissza otthoná
ba. Odaszállitásukhoz 

12.000 vasuti Kocsit használtak. Ugy t
ervezik, hogy a 

nyar folyamán ujabb 50.000 karéliai költözik régi 

lakhelyére. 

- A „Relchstheaterzug" 1942 május 19 és 20-á
n 

ismét Aradon. A nemet munkásság Kraft
 durch 

Freude' szervezete a „Munca si Luminalorganizáció- 

val egyetemben e hó 19-én és 20-án este 21 óra
i kez- 

dettel az aradi szinházban egy-egy varieté estét r
en- 

dez. Bemutatásra kerül egy nagyszabásu varie
té mü- 

ra menőben átutazóban van fog bemutatni.
 Igy a 

közönségnek alkalma lesz a változatos és müvészi 

műsort megtekinteni. Jegyek elővételben a „Deutsche 

Buchhandlungban Arad, Str. Eminescu 28.
 

Miexikó betiltotta az európai bevándorlást. 

Madridból jelenti a Német rávirati iroda
: Mexiko- 

Cityből érkezett hir szerint Mexikóban 
törvényt hoz- 

tak amellyel további intézkedésig betiltották 
az euró- 

pai bevándorlást. A 
! 

mindent elkövetett hogy bpizonyos en
yhitést vigyenek 

keresztül a javaslaton, miután a p
olgárháboru után a 

vörös spanyolok bizottsága
 

ju a holnapra is! A 

el: érdeke! 

Veszedelmes betörőt fogtak Sibiu-N. 

benben. Sibiuból-Nagyszebenből jelentik: A re
 

segnek sikerült elfogni Varga Papur
a ne' 

betörőt. aki hosszabb idő óta müködött a vá 

Varga ké, cigánnyal. Busuioc Manoleval és 

Gasparrai dolgozott együtt és
 bandájuknak 

nitható az utóbbi időben Vintuldejoson-Al 

követett több mint egymillió 
lei értékü betöré 

mint egy másik betörés is. amikor 100.00 

haladó értékü ruházati cikkeket é
s ékszerek 

Eilles Péter sibiti-nagyszebeni mérnö
k 1 

önevilkossáci kiséi 
ól-L 

lentik: Moise Gheorghe It oji-
lugosi fi 

állapotban a kórházba s7 nit
ották. Allapo 

tekintettei még nem le" 

Ee: 

vashord é 
sodrom 

álasztékban 

z vELE BoZ 

spanyol kommunisták javarészt Mexikóban talált 

Ciu naa hatol be a gyár pénztárába és 

agyösszegü pénzt. 
menedéket. 

Tin isonra II. Gloriei Nr. 11. 



Főiskolai 
Főiskolai atlétikai bajnokságok voltak Timisoa- 
rendezés körül igen nagy érdeme van az atlé- 

Ega tevékeny főtitkárának, Velceanu Zénónak. 
rseny különben néhány kimagasló képességü at- 

jesen letarolta, azzal, hogy a legtöbb első he- 
gszerezte. Igy Zenide a 100 és 200 m-es fu- 

győzött 11.2, illetve 23.1 mp-es idővel. Rada- 
lobószámokban jeleskedett megnyerve a disz- 

tést 38.70, a gerelyvetést 39.18, a sulydobást 

atlétikai bajnoksagok 
eredményei 

11.27 és a kalapácshajitást 27.22 m-es eredménnyel. 
Radu a távolugrásban 590 cm-t, a gránátdobásban 

60.22 m-t ért el. A további eredmények: Magasugrás: 

Neagoe 157 cm. 400 m: Bondrea 4:53.6. A pontver- 
senyt a Mezőgazdasági fakultás nyerte meg 79 pont- 

tal, valamennyi fenti győztes ugyanis ennek a főis- 
kolának tagja. Második a Tudományos fakultás 27 
ponttal. 

Spocthizek nundemnfetőt 
HTVK által rendezett kardvivóbajnokságban 

Gerevich és Rajcsányi hármas holtverseny- 

zett egymással, amiért most ujabb döntőket 

magyar Tasnády László vasárnapi teljesit- 

einyerte az arany teljesitmény jelvényt. 

ugyanis 4100 m-es magasságot ért el gépé- 

nig az előirt magasság 3000 méter. Ezzel és a 

Ny elért 300 km-en felüli távrepülésével 

elte ki az egész világon eddig negyvenegy izben 

jelvényt 

Milánóban olasz-svéd ökölvivő válogatott mér- 

rendeztek, amelyen az olasz öklözők 11:5 

1yban győztek. 

n 

valenciában spanyol-francia gyeplabda váloga- 
tott mérkőzést tartottak, amely a spanyolok 4:1 
arányu győzelmével végződött. 

A bécsi Admira több neves válogatott játékossal 

megerősitve török portyára indult és első mérkőzést 
24-én játsza. 

. 

A német országos bajnokságot vasárnap a kö- 

vetkező mérkőzésekkel folytatjak: Vienna-Germa- 

nia Königshütte, VfB Königsberg Litzmannstadt, 

Schalke 04-1. FC Kaiserslautern. Werder Bremen- 

Eimsbüttel, SC Planitz-SV Bresla 02, SV 
Dessau 

05-Blau-Weiss Berlin, Kickers Offenbach--99 
Köln, 

ss Strassburg-Schweinfurt 

Az olasz góllövőlista élén Boffi vezet 20 góllal
, 14 

gólos Piola, 12 Lustha és Pisa, 11 Amadei, 
10 gólos 

Biavatti és Gabetto. 

" 

ékkő használatánál a 
ttakarékosságra 
földmüvelésügyi miniszterium közli az 

érde- 

szőlőgazdákkal, akik még nem jelentették be 

igényüket,hogy erre irányuló 
kérelmükkel ne 

zteriumhoz, hanem az illetéke
s mezőgazdasá- 

kamarához vagy megyei szőlészeti 
szindikátushoz 

ljanak. Ugy a kamarák, mint a szindikátusok 

nézve részletes utasitást kaptak 
a miniszterium- 

Hangsulyozza a miniszterium kö
zleménye, hogy 

az évben legfeljebb negyven kilógram kékkő 

Iható hektáronkint. Éppen ezért figyelmébe 

minisztérium a lini legnagyobb 
inti a gazdákat 
ajánlja a gazdáknak, hogy a rendelkezésükre bocsá 

tott mennyiséggel - tekintve, hogy nincsen kilátás a 

helyzet javulására - a legnagyobb takarékossággal 

bánjanak. Ha lehetséges, a mennyiségből tegyenek el 

a jövő évre is. Akikről megállapitják, hogy ok nélkül 

készleteket halmozna, sulyosan megbüntetik. A mi- 

niszterium közleménye végül utal arra, hogy a 
mező- 

gazdasági kamrák, szőlészeti szindikátusok és szövet- 

kezetek, amelyek a kékkő szétosztására megbizást 

kaptak, felelősek minden olyan cselekedetért, 
ami el- 

tér a miniszterium utasitásától 

Mezőgazdák gépkocsijai vasárnap
 is közleked- 

k. A földművelésügyi miniszt
erium közbenjárá- 

a hadfelszerelési államtitkárság közlekedési 

sztálya megengedte, hogy a
 mezőgazdák forgal- 

delkező gépkocsijai mezőg
azdasági 

ba hozatala érdekében vasá
r- és 

bokon is közlekedhessenek.
 e 

enapoko kimutatást ké
szitenek ezekről a gép- 

tulajdonosokról és azt az illetékes hatósághoz 

rjesztik. Vasár- és ünnepnap
i forgalmi engedélyt 

zok a gazdák kaphatnak
, akik legalábpb száz 

a földet művelnek saját keze
lésben. 

Hatácidá napfó 

kazántulajdonosok ed
dig a napig kötel ese 

tot enyujtani a n
emzetgazdasági m

iniszte 

olajigazgatóságáh
oz eMinisterul Econom

iei 

onale Directia Petro
lului) feltüntetve, hogy a 

jus 17-én kelt 153.160. számu r
endelet értelmé 

őszénfütésre átalakitand
ó eddig folyékony fütő- 

ot használt gőzkazánjaik
hoz milyen anyagokra 

MáJUS 30: 

ntes kiegyenlitése a pénzi 

ási kölcsönjegyzés lejár. 

UNIUS 1: 

vigazgató- 

ődcn érvénybe lépnek. 

rak, üzletek és mühelyek eddig a napig 

A mezőgazda- 

apjai után fizetendő illetékkülön-
 

ési jegyzékekre ragasztandó ujfajta bélye- 

kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két heti 

készletről a nemzetgazdasági minisztérium termelési 

osztályához. 

JUNIUS 5: 

Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, vágó- 

hidak a katonai és polgári ellátási államtitkárság ter
- 

melési osztályánál tartoznak jelentést tenni az előző 

havi bőrmennyiségről. 

JJUNIUS 10: 
Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a 

napig kifizetendő. Ccskavas készletek havonta eddig 

a napig bejelentendők. 

RANIA 

SZERDA, MAJOS 20. 
Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádiópósta. 12.30 Mandolin-négyes. 12.50 A kato- 
na órája. 13.50 Németnyelvü hirek. 14.00 Hirek. 
14.20 hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 17.50 
Németnyelvü hirek. 18.00 Ifjusági óra. 19.00 Hang- 
lemezek. 19.15 Enekhangverseny 20.00 Hirek. 20.10 
Hanglemezek 20.40 Előadás. 21.00 Német óra. 21.45 
fEnekhangverseny. 22.00 Hirek, sport. 22.20 Zongora- 
hangverseny. 22.50 Könnyü zene hanglemezekről. 

Radio Moldova. 13.00 Hanglemezek. 13.20 Hi- 
rek. 13.30 Hanglemezek. 14.00 Hirek. 14.20 Akkor- 
deon-szamok. 14.35 Filmzene hanglemezről. 16.30 
Hanglemezek. 19.00 Hanglemezek. 19.15 Előadás. 
19.30 Enekkari hangverseny. 19.50 Hanglemezek. 
20.30 Hirek. 20.40 Szindarab előadás. 21.40 Hangle- 
mezek. 22.00 Hirek. 22.20 Könnyü zene hanglemezek- 
ről. 

Budapest I. 6.40 Torna. 7.00 Hirek, hanglemezek. 
10.00 Hnek. 10.15 Zenekari bangverseny. 11.20 
Hangszerszólók. 11.40 Külföldi hiradó. 12.10 Cigány- 
zene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14.00 Em- 

lékezés utána indulók. 14.30 Hirek. 15.25 Hangleme- 

zek gyermekeknek. 16.15Egészségzügyi előadás. 16.45 

Hirek 17.15 Ifjusági énekkar. 1740 Sértő Kálmán a 

költő. 18.05 Magyar noták ngorán. 18.20 Katona- 

müsor 19.00 Hirek. 19.20 Magyar népmuzsika. 19.45 

Jazz-band. 20.05 Külügyi negyedóra. 21.40 Hirek. 

22.18 Zongorajáték. 22.45 A rádiózenekar hangver- 

senye. 23.00 Hirek. 23.25 Cigányzene. 24.00 Hirek. 

Budapest II. 18.30 Francia nyelvoktatás. 19.00 

A Rajna kincse cimü opera előadása. 

csSüTöRTÖöÖK, MÁAJUS 21 

Bucuresti. 6.55 Hirek hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádióposta. 12.30 Zenekari hangverseny. 13 Zane- 

kari hangverseny. 18.40 Az európai film bemutatása. 

13.50 Németnyelvü hirek. 14 Hirek. 14.20 Könnyü ze- 

ne hanglemezről, 14.30 Sebesültek órája. 15.30 Né- 

met harctéri riportok. 17.50 Németnyelvü hirek. 18 

Asszonyok órája. 18.20 Zenekari hangverseny. 19.15 

Könnyü zene hanglemezről. 20 Hirek. 20.10 Hangver- 

seny. 20.40 Előadás. 21 A rádió zenekara hangver- 

senyez. 22 Hirek, sport. 22,20 Román zene hanglemez- 

ről. 23 Tánczene közvetitése. 

Rádió Moldova. 18 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 

13.30 Zenekari hangverseny. 14 Hirek. 14.40 Orvosi 

tanácsok az ifjuságnak. 14.50 Könnyü zene hangle- 

mezről. 19 Hanglemezek. 19.15 Előadás. 19.30 Balett- 

zene hanglemezről. 20 Előadás. 20.15 Enekhangver- 

seny. 20.50 Hirek. 20.40 Mandolin-négyes. 22 Hirek. 

22.20 Tánclemezek. 

Budapest I. 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 10 

Hirek. 10.15 Hanglemezek. 11.10 Nemzetközi vizjelző- 

szolgálat. 11.20 Enekszámok, 11.40 Hirek. 13.20 Idő- 

jelzés. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Rádiózenekar 

hangversenye. 14.30 Hirek. 1445 Rádiómüsor köz- 

lése. 15 Piaci árak. 18.20 A kassai rádió műsorából. 

16.15 Ruszin müsor. 16.45 Időjárás, vizállásjelentés, 

hirek. 17.15 Liszt tizennegyedik magyar rapszódiáji 

17.30 Mezőgazdasági előadás. 17.35 Rendőrzeneka 

18.49 A zágrábi rádió musorából, horvát népdalok. 19 

Hirek. 19.20 Előadás Pelőfiről. 19.45 Sport. 20.05 Nó 

ták. 21 Előadás. 21.25 A tinn rádió műsorából. 2140 

Hivek. 22.10 Hanglemezek. 23 Idegennyelvü hiradás. 

23.25 Szórakoztató zene. 24 Hirek. 

Budapest II. 16.45.-16.45 Liszt H-moll szonátája. 

17.30-18 Mandolinzenekar. 18.35 Rendőrzenekar. 

19.10 Gyorsirótanfolyam. 19.35 Orgonahangverseny 

sláger - filmszinház 

20 Hirek. 20.10-22.15 Filharmonikusok hangvers
e- 

nye. 

ARAD. TELEFON: 12-32 
" 

É ű ... 

nolnaptól kezdve világszenzásió! Hosszu évek után ujra Aradon 

6Gar:y Ceoper, Ray Miand. Ecbert Preston 
együttes, hatalmas filmjük: a 

izgalmas ep zódok az idegen é óból. A baj ársi 

szebb tilmje. Mnden vap 3 kor matiné 35 1ejes 

A G (Beau Ge 
szere et, ö szerartás és önfá ozás 1 
olcsó belyárral. Diákoknak e gedélye: 

z 

Ma utoljára 5, 7 30, 930. Olga fechechowa, terd. Marian izgalmas kém-ti
m k 



Apróhirdetések 
FIGVELMEZIETÉS Az apróhirdeté- 

sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 

lántettel arra, hogy ilyen esetekben a
z 

apróhirdetések számlázása és a hirde
té- 

si dij beszedése munkatöbblettel 
jár, a 

pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nemi a felad
ás al 

kalmával fizetett apróhirdetések dij
a a 

rendes dij kétszerese. 

DIJSZABÁS. Allás keresés rovatba
n tiz 

szóig tizenöt lel, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban
 tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a
 dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

hirdatásként vehetők fel. 

s zes 

. 

Szobaleány, ügyes, megbizható, jó fize- 

téssel kerestetik. Timisoara I. Diacono 

vici Loga ut 45. szám. (1252) 

Gyermekkisasszony jó bizonyitványok- 

kal azonnal vagy elsejére felvétetik. 

Timisoara IV. Mircea Voda utca 8. 

(1261) 

Nagyobb ob videki város 5ba keresek egy 

npertekt könyvelőt. Ajánlatokat Ipari 

üzem jeligére a timisoarai kiadóba ké- 

rek. (1274) 

rapkézbes ő et felvesz a a Deli Hirlap 

timisoarai kiadóhivatala. (5132) 

Lapkihordó azonnal felvétetik jó ize- 

téssel. Jelentkezni Reclama hirdetőben, 

Arad, Eminescu-utca 8. (5130) 

Főzni tudó mindenes bejárónő felveie 

tik Arad, Avram lancu-tér 17, II. em. 

ap. 10. (246) 

Waáztartás vezetését önállóan vállaló nőt 

(zsidót is) felveszek jó fizetéssel. Cimt: 

Reclama hirdetőben, Arad Eminesci, 

utes 8. - (246 ) 

Aást keres 

Kö oru katonamentes kereskedő- 

géc füszer- és textilszakmában jártas 

állast keres. Cim a timisoarai kiadóban. 

(3860) 

fntelli Egens urinó elvállalná idős, löős, feltét- 

len ürlember háztartásának vezetését. 

Ajánlatokat Otthen jeligére a timisoa- 

rai kiadóba kér. (1253) 

vállal tiszta fiatal nő. 
(5131) 

Csecsemő szoptatást vállal egészséges 

fiatal urinó. Orvosilag vizsgált sürü tej. 

Házhoz jár három óránként. Cimeket 3 

hétig a timisoarai kiadóba kér. (1271) 

Irodatakaritást 

Cim a timisoarai kiadóban. 

Fájdalommal tudat juk, 

és rokon 

hogy a szeretett apa, férj 

folyó hó 18-án 64 éves korában váratlarul elhunyt. 
Temetése e hó 20 án, szerdán délelőtt 11 órakor 

a zsidó temető halottasházából történik. 

A gyászoló csatád 

Uj épitkezéshez 2 szobás lakást adok 
4 5 évi házbér letétele ellenében. Arad, 
Cituz-u. 57. Ugyanott eladó bőrvacró- 
gép és egy kétajtós szekrény. (2450) 

Adás-vétei 

., naos 1k, kompinalt szek 

ény, matravok, ottománok, Thonet-sze 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények. kombinált szekré 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende 
zégek stb. olcsón ahaták Elidariunái. 
Timisoara IV. kerület KüttEtér 2, az ud- 
varban. Megvételre kerfesünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
geket, varrógépeket sib. Magas árat i 
zetünk. (3545) 

A Temnipo bizományi üzle Araa (Iiscna! 
Eliz-palota) ajánl: keleti és helfötit 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, ószoba-, ebédlő- és sza 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Poreellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogréda 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

Egy Ed. Seller Liegnitz márkás pianino 
eladó. Cim Reclama hirdetőben Arad. 
Eminescu 8. (2447) 

Eladó jókarban levő bicikli Timisoara 
Str Mihai Rosu 4. Telefon 18-89. szám. 

15127) 

Eladó üzem nagyobbitaás végett 14 HP 
Ganz álló motor, 120.000 lei. Moara Ca- 
lacea, jud. Timis. 

Eladó Herkules-korékpár majdnem uj 
gumikkal. Megtekinthető Reciama hir- 

(5128) E detőben, Arad, Eminescu 8. 

Keresek 38. számu barna fiu félcipőt, jó 
állapotban, sürgősen. III., Str. M. Var- 

lam 8, apart. 3. 

Varrónő szépen, olcsón varr mindent, 

felsőruhát, fehérnemüt, gyermekrunát, 

alakitást, fehérnemüjavitást vállal. Dá- 

niel Margit, Vimisoara III., Buzdugan ut 

8 szm (5127) 

Idősebb diplomás, teljes ellátást keres 

csendes 1 vagy 2 butorozatlan. esetleg 

butorozott szobával. Cimeket Reclania 

hirdetőbe kérem leadni. Arad, Emi
nes- 

cu-utca 8. (2470) 

Lakás 

HAZAK HLADAS 
FötDEK varEE 

SZóLők CSEREJ 
MALMOK 
EIKEK 

Kézibőrönd, kisebb méretben, kifogás- 
talan állapotban megvételre kerestetik. 

Cimeket ár, nagyság, minőség megjelö- 

légével a timisoarai kiadóba kérek Va- 

lódi bőr" jeligére. (51834) 

Gyermekágy sodronnyal, modern gyer- 
mekkocsi, 
egyajtós jégszekrény eladó. Timisoara 
IV,, Fröbl-utca 36. szám, II. emelet ajtó 
25. 

Férfibicikli jó karban lévő és egy 2 ulé- 
ses szandolin eladó. 

kiadóban. (3121) 

Rét darab uj meleg takaró eladó. Timi- 

orra IV. Ghica-utca 5. szám, ajtó 1 
(1272 ) 

Koltotő fajbaromittojások beszerezhe- 
tők Emge aradi irodájában, Arad, fos f 
Vulcan-u. 12. 

Mátizsák miuden nagyságban kaphato 
Kireh ezyenraió Arad, I G Duca 
20. (2469) 

nvaloar 

egyes gyümölcslekvár 8 kg-os tételek- 

ben eladó. Timisoara II., Alea Octavian 

CGoga 54. szám, délután 2-4 óra között. 
állomástól 2-ik villamos 

háromajtós ruhaszekrény 

(3584) 

Cim a timisoarai 

(216) 

HKönyvszel rény, 
1000 kg-os mérleg, 

konyhabutor, ruhaszekrény eladó. 
Fröbl-utca 36. szám, II. misoara IV., 

emelet ajtó 25. 

ármas 

Üzlethelyiség berendezéssel, 
kattal, azonnal bérbeadó 
III., Piata Adamachi 4. 

Bicikliigazolvány Benkő Józs 
szóló elveszett. Megtalálója adj 
lap timisoarai kiadójáb, 

ellenében növendék jószágot 

sertést stb). Ajánlatokat „J. 
jeligére a timisoarai iadóba k 

Panamakzroknt ev Eszt 
ringer kalapszalon, Timisoara I 
vici-utca 4. szám. 

Müstoppolást szakszerüen készit 
mer uriszabó, Arad, Földes-palot 

vaskazetta, 
önfütő fürdőkád, 

Ti- 

(3585) 

Fürdőkád, önfütő, egyajtós jégszekrény 
rádióasztal, ebédlőbutor és konyhabu- 
tor 1009 kg-os mérleg eladó. Timisoara 
IV. Fröbl-utca 36. szám, II. emelet, ajtó 
25. szám. (3570) 

Rádiót jókarban vennék Arad, Gen. 
Coanda-utca 49. (2463) 

„GENTIALA-0 

Miszemek lermészet ulán 
PAUL ASPRION műszemspecialista 
écsből május 18, 19, 20, 21, 22, 23, 
26, 27. 28 és 20-én természet útán 

készit műszemeket. 
Érdekeltek jelentsék jővetelüket 
telefonon vagy sürgönyile 

PTIGM 
TIMISOARA 1. 

Bulev. Regele Mihai I. 2 szám 

Telefon 27-86 

valódi házi, 

(Gyárvárosi 

megálló.) 

25 k g-ként, 

(5133) 

Különféle 

Elvez egy doszár hivatalos ogma 
(1263) nyokkal Még aláló adja le jutalom el- 

lenében a Gyermekmenhely portásánal, 

Timisoaia I, Ho tetér 3. (1268) 

1000 leit fizetel egy Dr. Ernet Haeckol 

féle Tanuljunk könnyen, gyorsan né- 
metül" német nyelvtan I. kötetéért. Er- 

deklődni Reclama hirdetőben, 

Eminesen- utca 8. 

Ar 1d, 

(2457 ) 

Nyakkondő forditást, harisnya talpalást 
olesón készitek. Ugyanitt egy ajtós Jég- 
szekrény eladó. Arad, Catedralei-tér 2. 

(2455) 

750.000 lei 

földszint, ajtó 6. 

Német, ki part Kaphatna, 
készpenzzel Betársulna üzletbe. Cimexat 

s Rentábilis" jel- szletes ajánlatokkal, 
igére Reclama hirdetőbe Arad, Emines- 
eue 8 (2462) 

ép aka- lenni2 

telszaprani és 

Városi 

szarvas épületé 

, Piata 

sznállon ULKA-féle ililomtelkréme. 
Mitompuder 

romsz n en, e k zátólag 1 

ogyszertárban 
a Fe ete Sashoz" az Arany * 

ben 

c Bratianu 

A Bethlen Kollégium Főgimnáziu 
Igazgatóságátóll 

Sz. 555/1941412. 

. és V. osziályos fevé 
vizsga az a udi ref. Bei 
Kolégum fög mnazium 
Az aiudi ref. Bethlen Kollégium 

vánossági jogu Huliceumában az 
tályos felvételi vizsga ideje folyó 
junius hó 1. reggel 8 óra Tárg: 
román nyelv, magyar nyelv, menn 
tan (negyedik elemi osztály anyaga) 
Felvételi vizsgára jelentkezhetnek a 
akik legalább 4 elemi osztá 
és magyar az anyanyelvi A jelen! 
zés május 31-én estig történik 
kéréssel, amely 10 leies okmán 
gel látandó el. A kérés romá 
nyelven állitandó ki. 
Szükséges okmányok: 

anyakönyvi kivonat; 2) keresztlev 
állampolgársági bizonyitvány: 1) 
oltási bizonyitvány: 5) elemi 
igazolvány, amelyet ha a tanuló f 
zeti iskolában tanult, az illetékes 
zorátussal láttamoztatni kell, ha áll 
iskolában tanult s ez állitotta ki az 
zolványt, a láttamozás nem keli er 
tár 9 és fél és 13 és tél év, szente! 
1-től számitva; tehát az vehető f. 
szeptember 1-én 9 és fél évet 
töltött, de 18 és fél életévet még 
A vizsgadij 80 lei. 

Akiknek nem magyar hangzásu 
vük, hatóság előtt állittassanak ki 
latkozatot arról, hogy magyar an 
nyelvüeknek vallják magukat. Fel 
vizsga szeptember elején is lesz. 
Amennyiben a vizsga ideje 

rendelkezés folytán esetleg megv 
a változást hirlapi uton hozzuk az 
keltek tudomására. 
Az V. osztályos felvételi viesya 

beli részét má. jus 28-án, szóbe 
pedig május 30-án reggel 8 órako 
juk. A legujabb miniszteri rende 
értelmében csak azok a tanul 
kezhetnek erre a vizsgára 
osztályt intézetünkben végezt 
régebb, akár a f. évben. Azok 
akik más intézetben végezték 
tályt de főgimnáziumi 
nálunk kivánják foly 
vizsgát saját intézetükben 
letenni, a vizsga sikeres 1 
azonban hozzánk is b 

születési ten kivona 
resztlevél: 4) állampolgá s 

z szerüen 
i 

yomatot a aiyograna painnsoara 


